PRUOXXGON

Teilapparat
far
Microfrase MF 70 und KT 70

Manual

® ® @R ® 89 ®6 0 @ 6 6



Deutsch

Beim Lesen der Gebrauchsanleitung die
Bildseite herausklappen.

English

Fold out the picture pages
when reading the user instructions.

Francais

Lorsque vous lisez le manuel d’utilisation,
veuillez déplier les pages d'illustration.
Italiano

Per leggere le istruzioni per | uso

aprire le pagine ripiegate contenenti le figure.

Espaiiol

Al consultar el manual de instrucciones
abrir la hoja plegable.

Nederlands

Bij het lezen van de gebruiksaanwijzing
pagina’s met afbeeldingen uitklappen.

Dansk

Nar brugsanvisningen laeses,
skal billedsiderne klappes ud.

Svenska

Vid I&sning av bruksanvisningen,
fall ut bildsidoma.

Cesky

P¥i Eteni navodu k odsluze rozlozit
stranky s obrazky.

Tirkce

Kullanma Talimatinin okunmasi esnasinda
resim sayfalarini digari gikartin.

Polski
Przy czytaniu instrukcji obstugi otworzy¢

strony ze zdjeciami.

Pycckui

Mpu 4TeHUM pyKOBOACTBA MO IKCMyaTaLmun
npock6a OTKPLIBATH CTPAHMLILI C PUCYHKAMM.

®®e 66866060666

10

11

12

13

14

15






Bedienungsanleitung
Teilapparat 24 264

Ihr Teilapparat ist speziell entworfen
und gebaut worden zum Betrieb mit
dem PROXXON-Kreuztisch KT 70 bzw.
der Microfrase MF 70. Die Befesti-
gungsbohrungen sind speziell auf de-
ren Nutabstand abgestimmt, so dass
der Teilapparat ohne Probleme mit
dem beigelegten Befestigungsmaterial
fixiert werden kann.

Befestigen auf dem Kreuztisch:

Sie kdnnen den Teilapparat zum Arbei-
ten entweder liegend (Fig. 1) oder ste-
hend (Fig. 2) montieren. Bei dieser Art
der Befestigung lassen sich auch, wie
in der Abb. gezeigt, langere Werkstii-
cke bearbeiten, da diese einfach durch
eine Bohrung in der Grundplatte ge-
steckt werden kénnen.

Spannen des Werkstiicks:

Gerandelte Schraube an der Geh&use-
seite festdrehen. Verwendung der Ba-
cken als AuBenbacken: Futter durch
Drehen gegen den Uhrzeigersinn
spannen. Bei der Verwendung der Ba-
cken als Innenbacken Werksttlick
durch Drehen im Uhrzeigersinn span-
nen.

Wenden der Backen (Fig. 3):

Wenn das Futter (mit arretierter Rén-
delschraube) weit genug im Uhrzeiger-
sinn gedreht wird, werden die Backen
frei und kénnen entnommen, gewen-
det und wieder eingesetzt werden. Bit-
te auf die Entsprechung der aufge-
brachten Zahlen auf Backe und Futter-

-4-

kérper achten! Siehe Fig. 4: Normal-
verwendung zum Spannen eines
Werkstiicks von auBen und von innen.
Fig. 5 zeigt die ,gewendeten” Backen:
So kdnnen auch Werkstiicke mit gro-
Bem AuBenumfang gespannt werden.

Noniusskala:

Durch die Offnung an der Geh&use-
seite ist der auf der Grundplatte ein-
gravierte Nonius sichtbar. Dieser er-
mdglicht eine gradgenaue Verstellung
des Futters. Bsp.: Die 0-Markierung
der Gradskala steht auf der 0-Mar-
kierung des Nonius. Um nun ein Grad
weiterzudrehen, muss der néchste
Teilstrich der Gradeinteilung des Fut-
ters deckungsgleich mit der ,Eins“-
Markierung des Nonius sein. Ein wei-
teres Grad Verstellung erfolgt, wenn
der nachste Skalenstrich deckungs-
gleich mit der ,Zwei“-Markierung ist,
usw.

Zum Lieferumfang gehort:

1 Stck. Teilapparat 24 264

4 Stck. Innensechskantschraube
M6x20

2 Stck. Sechskantschraube M6x10

4 Stck. Vierkantmutter M6



Operating instructions
Dividing Attachment
24 264

Your dividing attachment is especially
designed and constructed to be used
with the PROXXON positioning stage
KT 70 or the Micro-Milling machine MF
70. The fixing holes are specifically
matched to its groove spacing so that
the dividing attachment can be readily
mounted with the accessories
supplied.

Fixing on the positioning stage:

You can mount the dividing attach-
ment for horizontal (fig. 1) or vertical
(fig. 2) working. With this type of fixing,
it is also possible to work with long
work pieces, as shown in the illustrati-
on - they can simply be passed
through a hole in the baseplate.

Clamping the work piece:

Tighten the knurled screw on the side
of the housing. Using the outside
clamping faces of the chuck jaws:
clamp by turning anticlockwise. Using
the inside clamping faces of the chuck
jaws: clamp by turning clockwise.

Turning the jaws (fig. 3):

If the chuck (with knurled stop screw)
is turned far enough clockwise, the
jaws are freed and can be taken out,
turned and re-inserted. Take care that
the numbers on the jaw and the chuck
body correspond! See fig. 4: Normal
use for outside and inside clamping of
a work piece. Fig. 5 shows the chuck

with the jaws turned: this allows large
work pieces to be clamped.

Vernier scale:

Through the opening on the side of the
housing, the vernier scale engraved on
the baseplate can be seen. This enab-
les the chuck to be positioned to one
degree.

Example: The 0 mark on the degree
scale is opposite the 0 mark on the
vernier scale. To turn the chuck by one
degree, the next short mark of the de-
gree marking on the chuck should be
exactly aligned with the 1 mark of the
vernier. To turn another degree, align
the next mark with the 2 mark of the
vernier scale — and so on.

Delivery includes:

1 dividing attachment 24 264

4 Allen screws M6x20

2 hexagon-head screws M6x10
4 square nuts M6



Mode d’emploi du

diviseur 24 264

Votre diviseur est spécialement congu
et construit pour fonctionner avec la
table en croix PROXXON KT 70 ou la
micro fraiseuse MF 70. Les trous de fi-
xation sont spécialement adaptés a
I’espacement de leur rainure pour per-
mettre une fixation facile du diviseur a
I’aide du matériel de fixation fourni.

Fixation sur la table en croix :

Vous pouvez monter le diviseur pour
travailler en position horizontale (fig.1)
ou en position verticale (fig. 2). Ce type
de fixation permet également, comme
indiqué sur l'illustration, 'usinage de
piéces a usiner plus longues car il suf-
fit de les introduire par un pergage
dans le socle.

Serrage de la piéce a usiner :

Serrer a fond la vis moletée sur le coté
du chassis. Utilisation des mors en
tant que mors extérieurs : serrer le
mandrin en tournant dans le sens con-
traire des aiguilles d’une montre. Lors
de I'utilisation des mors en tant que
mors intérieurs, serrer la piece a usiner
en tournant dans le sens des aiguilles
d’une montre.

Retournement des mors (fig. 3) :

Lorsque vous tournez le mandrin (avec
la vis moletée bloquée) suffisamment
loin dans le sens des aiguilles d’'une
montre, les mors se libérent et vous

-6 -

pouvez les retirer, les retourner et les
réemployer. Veillez a la correspon-
dance des chiffres indiqués sur le
mors et sur le corps du mandrin ! Voir
fig. 4 : utilisation normale pour le ser-
rage d’une piéce a usiner de I’extérieur
et de l'intérieur. La fig. 5 montre les
mors « retournés » : cela permet ainsi
aussi le serrage de piéces a usiner
d’une circonférence plus importante.

Echelle a vernier :

Le vernier gravé sur le socle est visible
par I'ouverture sur le c6té du chassis.
Il permet un réglage du mandrin au
degré prés. Exemple : la marque 0 de
I’échelle graduée se trouve sur la mar-
que 0 du vernier. Pour tourner d’un de-
gré supplémentaire, le trait de gradua-
tion suivant de la graduation du man-
drin doit coincider avec la marque
«un » du vernier. Pour déplacer d’'un
autre degré, il faut faire coincider le
trait suivant de graduation avec la
marque « deux », etc.

La livraison comprend :

1 diviseur 24 264

4 vis a six pans creux M6x20
2 vis a six pans M6x10

4 boulons a téte carrée M6



Istruzioni per 'uso
Dispositivo a dividere
24 264

Il dispositivo a dividere & stato costrui-
to per essere utilizzato con la tavola
composita PROXXON KT 70 o la mi-
crofresa MF 70. | fori di fissaggio sono
adatti alla relativa distanza della sca-
nalatura in modo che il dispositivo a
dividere puo essere fissato senza pro-
blemi con il materiale di fissaggio in-
cluso.

Fissaggio sulla tavola compo-
sita:

Il dispositivo di fissaggio pud essere
montato in posizione orizzontale (fig.
1) o verticale (fig.2). Per questo tipo di
fissaggio si possono lavorare anche
pezzi piu lunghi perché possono esse-
re infilati semplicemente nella foratura
della piastra di base.

Inserimento del pezzo da
lavorare:

Stringere la vite zigrinata sul lato
dell’involucro. Utilizzo delle ganasce
come ganasce esterne. Fissare il man-
drino portapezzo girandolo in senso
antiorario. Quando le ganasce ven-
gono utilizzate come ganasce interne
fissare il pezzo da lavorare girandolo in
senso orario.

Girare le ganasce (fig. 3):

Quando il mandrino portapezzo (con
vite zigrinata fissata) viene ruotato in
senso orario fino al punto che le ga-
nasce sono libere e possono essere

staccate, girate e reinserite. Prestare
attenzione alla corrispondenza dei nu-
meri sulla ganascia e sul corpo del
mandrino! Vedi fig. 4: utilizzo normale
per il fissaggio di un pezzo da fuori e
dentro. Su fig. 5 si vedono le ganasce
“girate”: in questo modo si possono
fissare anche pezzi con un grande dia-
metro esterno.

Calibro con nonio:

Attraverso I'apertura sul lato dell’invo-
lucro si puo vedere il nonio inciso sulla
piastra di base. Lo stesso permette
un’impostazione esatta dei gradi del
mandrino. P.e.: la marcatura 0 della
scala dei gradi si trova sulla marcatura
0 del nonio. Per ruotare di un grado in
avanti la prossima lineetta della suddi-
visione dei gradi deve essere uguale
con la marcatura “uno” del nonio. Un
ulteriore grado di spostamento avviene
quando la prossima lineetta della scala
¢ allo stesso livello della marcatura
“due” ecc.

Incluso nella consegna sono:

1 dispositivo a dividere 24 264
4 vite esagonale interna M6x20
2 vite esagonale M6x10

4 dadi quadri M6



Instrucciones de
manejo
Separador 24 264

El separador ha sido proyectado y
construido especialmente para ser
acoplado a la mesa en cruz PROXXON
KT 70 o la microfresadora MF 70. Los
orificios de fijacién han sido adapta-
dos especialmente a la distancia entre
ranuras, de forma que el separador
puede ser fijado sin problema alguno
con el material complementario.

Fijacién en la mesa en cruz:

Se puede montar el separador para
trabajar en posicién horizontal (fig. 1) o
en vertical (fig. 2). Con este tipo de fi-
jaciéon pueden procesarse también
piezas largas, tal y como se muestra
en la figura, ya que éstas pueden in-
sertarse simplemente a través de un
orificio en la placa base.

Fijacion de las piezas:

Atornillar el tornillo moleteado al lado
del armazon. Para la utilizacion de las
mordazas como elementos exteriores,
sujetar el mandril, girando en sentido
antihorario. Al utilizar las mordazas co-
mo elementos interiores, sujetar la pie-
za pertinente, girando en sentido hora-
rio.

Girar las mordazas (fig. 3):

Si se gira el mandril lo suficiente en
sentido horario (con el tornillo mole-
teado enclavado), se liberan las mor-
dazas y pueden ser extraidas, giradas
y vueltas a insertar. Procurar siempre

-8-

que coincidan los numeros, que estan
impresos en la mordaza y el cuerpo
del mandril correspondiente. Ver la fig.
4: Normal (uso para sujetar una pieza
desde fuera y desde dentro). La fig. 5
muestra las mordazas ,giradas”. Asi
pueden fijarse incluso piezas con un
gran perimetro externo.

Escala del nonio:

Abriendo por el lado del armazon,
puede verse el nonio grabado en la
placa base. Este nonio permite reaju-
star el mandril a la precision de un gra-
do. Ejemplo: La marca 0 de la escala
de grados se encuentra en la marca 0
del nonio. Para girar ahora un grado
mas, la siguiente raya de la division en
grados del mandril debe quedar a la
altura de la marca ,,Uno“ del nonio. Se
cambia el ajuste otro grado, cuando la
siguiente raya de la escala coincide
con la marca ,,Dos", etc.

El volumen de suministro abarca lo si-

guiente:

1 un. separador 24 264

4 un. tornillos de hexagono interior
M6x20

2 un. tornillos hexagonales M6x10

4 un. tuercas tetragonales M6



Gebruiksaanwijzing
Deelapparaat 24 264

Uw deelapparaat werd vooral voor het
bedrijf van de PROXXON-kruistafel
KT 70 resp. de microfreesmachine
MF70 geconstrueerd en gebouwd. De
bevestigingsboringen zijn extra op de
groefafstand hiervan afgestemd, zo
dat het deelapparaat zonder proble-
men met het ingesloten bevesti-
gingsmateriaal kan worden gefixeerd.

Bevestigen op de kruistafel:

U kunt het deelapparaat voor het wer-
ken of liggend (afb. 1) of staande (afb.
2) monteren. Bij deze manier van be-
vestiging laten zich ook, zoals in de af-
beelding getoond, langere werkstuk-
ken bewerken, omdat deze eenvoudig
door een boring in de grondplaat kun-
nen worden gestoken.

Spannen van het werkstuk:

Kartelwieltje aan de behuizingszijde
vastdraaien. Gebruik van de wangen
als buitenwangen: voering door draa-
ien tegen de wijzers van de klok in
spannen. Bij gebruik van de wangen
als binnenwangen het werkstuk door
draaien in richting van de wijzers van
de klok spannen.

Draaien van de wangen (afb. 3):

Als de voering (met gearreteerd kartel-
wieltje) ver genoeg in de richting van
de wijzers van de klok werd gedraaid,
worden de wangen vrij en kunnen ver-
wijderd worden en weer worden inge-
zet. Alstublieft op de overeenkomst
van de getallen op wang en voeringli-

chaam letten! Zie afb. 4: normaal ge-
bruik voor het spannen van een werk-
stuk van buiten en van binnen. Afbeel-
ding 5 toont de ,,gedraaide” wangen:
zo kunnen ook werkstukken met grote
buitenomtrek worden gespannen.

Noniusschaal:

Door de opening op de behuizings-
zijde is de op de grondplaat gegra-
veerde nonius zichtbaar. Deze maakt
een graadexacte verstelling van de vo-
ering mogelijk. Voorbeeld: de 0-marke-
ring van de schaal staat op de 0-mar-
kering van de nonius. Om nu één
graad verder te draaien, moet het vol-
gende deelstreepje van de graadinde-
ling van de voering congruent met de
»Een“-markering van de nonius zijn.
Een verdere graad verstelling ge-
schiedt, wanneer de volgende schaal-
streep congruent met de , Twee“-mar-
kering is enz.

Tot de levering behoort:
1 deelapparaat 24 264
4 inbusbouten M6x20

2 zeskantbouten M6x10
4 vierkantmoeren M6



Betjeningsvejledning
Delehoved 24 264

Delehovedet er udviklet og fremstillet
specielt til drift saimmen med PROX-
XON-diagonalplan KT 70 eller micro-
freeser MF 70. Monteringshullerne er
lavet specielt til notafstanden pa dem,
s& delehovedet uden problemer kan
fikseres med det medfelgende fastgo-
relsesmateriale.

Fastgorelse pa diagonalplanet:

Delehovedet kan monteres enten lig-
gende (fig. 1) eller stdende (fig. 2). Ved
denne monteringsmetode kan der og-
sd bearbejdes lszengere emner, som
vist pa billedet, da disse let kan skub-
bes igennem hullet i.

Opspeending af emnet:

Drej fingerskruen pa siden af huset
fast. Brug af keeberne som udvendige
keeber: Speend patronen fast ved at
dreje den mod urets retning. Brug af
kaeberne som indvendige keeber:
Spaend emnet fast ved at dreje i urets
retning.

Vending af kaberne (fig. 3):

Nar patronen (med l&st fingerskrue)
drejes langt nok ud i urets retning, fri-
gores kaeberne, s de kan tages af,
vendes og saettes i igen. Vaer op-
maerksom p4, at tallene p& keebe og
selve patronen skal svare til hinanden!
Se fig. 4: Normal brug til opspaending
af et emne udefra eller indefra. Fig. 5
viser de ,vendte“ kaeber: Derved kan

-10-

ogsé emner med en sterre udvendig
omkreds spasndes op.

Noniusskala:

Nonius, der er indgraveret pa grund-
pladen, kan ses gennem abningen pa
siden af huset. Ved hjeelp af den kan
patronen indstilles med grads nejag-
tighed. Eks.: 0-mzerket pa gradskalaen
star pa 0-meerket pa nonius. For at
dreje en grad videre, skal den nzeste
delestreg pa patronens graddeling sta
over ,Et“-meerket pa nonius. Yderlige-
re en grad indstilles ved at stille naeste
skalastreg, s det deekker sig med
»To“-maerket osv.

Ved leverancen medfolger:
1 stk. delehoved 24 264

4 stk. unbracoskrue M6x20
2 stk. sekskantskrue M6x10
4 stk. firkantmetrik M6



@ Bruksanvisning
Delningsapparat 24 264

Er delningsapparat ar speciellt desig-
nad och byggd for att anvéandas till-
sammans med PROXXON'’s koordinat-
bord KT 70 resp. minifrasen MF 70.
Fasthalen ar speciellt avpassade efter
bordets och frasens spéravstand, sa
att delningsapparaten utan problem
skall kunna fixeras med hjélp av de bi-
packade monteringsdetaljerna.

Fastsattning pa koordinatbordet:

Delningsapparaten kan monteras an-
tingen i liggande (bild 1) eller stdende
(bild 2) arbetsposition. Som framgar av
bilden medger montage i den senare
positionen &ven bearbetning av langre
arbetsstycken, eftersom dessa helt en-
kelt kan stickas in genom ett hal i bot-
tenplattan.

Inspanning av arbetsstycket:

Dra &t den rafflade skruven pa sidan
av huset. For att spanna fast arbets-
stycket vrider man skruven moturs,
om backarna anvéands utvandigt, me-
durs, om backarna anvands invandigt.

Att vanda backarna (bild 3):

Nar chucken vridits tillrackligt l1angt
medurs (tills den rafflade skruven spér-
ras) frigdrs backarna och kan tas bort,
véndas och séattas tillbaks. Se till att
siffrorna p& backarna motsvarar
siffrorna p& chuckkroppen! Se bild 4:
Normal anvandning for utvandig och
invandig inspanning av ett arbetssty-

cke. Bild 5 aterger backarna i "om-
vand” position. P& detta satt kan dven
arbetsstycken med stora yttermatt
spannas fast.

Nonieskala:

Genom 6ppningen pa sidan av huset
kan man se den pa bottenplattan in-
graverade nonien. Denna mdjliggér en
pa graden exakt justering av chucken.
Exempel: Antag att gradskalans
0-markering star mitt for noniens
0-markering. Om man nu skall vrida
fram en grad, sa skall gradindelnin-
gens nasta delstreck stéllas kongruent
med noniens markering "ett”. For att
justera ytterligare en grad stéller man
nésta skalstreck kongruent med mar-

an

keringen "tva” osv.

| leveransen ingar:

1 st. delningsapparat 24 264
4 st. insexskruvar M6 x 20

2 st. sexkantskruvar M6 x 10
4 st. fyrkantmuttrar M6

-11 -



Navod na obsluhu
délici hlava 24 264

Vase délici hlava byla specialné konci-
povana a vyrobena pro provoz s
PROXXON-kfizovym stolem KT 70
popf. mikrofrézkou MF 70. Upevriovaci
vyvrty jsou specialné uzplsobeny na
jejich rozméry, takze se déa délici hlava
bez problémd upevnit s pfilozenym
upeviiovacim materialem.

Upevnéni na kFizovy sttil:

Délici hlavu mizete zamontovat v lezici
poloze (zob. 1), nebo ve stojici poloze
(zob. 2). P¥i tomto zplsobu upevnéni
se daji, jak zobrazeno, opracovavat i
delSi obrobky, ponévadz se tyto daji
jednoduse prestrcit pres otvor v za-
kladni desce.

Upnuti obrobku:

nout i obrobky s vétSim vnéjSim
rozmérem.

Noniusova stupnice:

Utahnout korunkovy Sroub na strané
télesa. Pouziti Celisti jako vnéjsich
Celisti: napnout skli¢idlo toc¢enim proti
sméru hodinovych rugicek. P¥i pouziti
Celisti jako vnitfnich Celisti pro obrobek
napnout skli¢idlo natocenim ve sméru
hodinovych rucicek.

Otoceni celisti (zob. 3):

Bude-li skli¢idlo (s aretaénim korun-
kovym Sroubem) dostate¢né natoceno
ve sméru hodinkovych rugi¢ek, pak se
Celisti uvolni a daji se otocit a znovu
vsadit. Dbejte prosim na odpovidajici
Ciselny Udaj na Celisti a télese skli¢idla!
Viz zob. 4: normalni pouZiti k upnuti
obrobku zvenéi a zevniti. Zob. 5 uka-

fw x

zuje ,obracené” Celisti: tak mlzete up-

-12-

Otvorem na strané télesa je na zaklad-
ni desce viditelna vryta noniusova
stupnice. Tato umozZznuje presné pres-
taveni skli¢idla. Priklad: 0 — oznaceni
stupid stoji na 0 — oznacéeni noniuse.
P¥i prestaveni o jeden stuperi se musi
kryt nasledujici ozna¢eni na stupriové
stupnici skli¢idla s ozna¢enim ,jedna“
na noniusové stupnici. Dalsi stuperi
prestaveni nasleduje, kdyz se bude
dalsi stupeni stupnice kryt s ozna¢enim
Ldvé“, atd.

K objemu dodavky patfi:

1 kus délici hlava 24 264

4 kusy imbusové Srouby M6x20

2 kusy Srouby se Sestihrannou hlavou
Méx10

4 kusy ¢tyrhranné matice M6



Bolme aleti 24 264
kullanma kiilavuzu

Boime aletiniz 6zel olarak PROXXON
KT 70 mekanik kademesi veya MF 70
Mikro frezesiyle birlikte kullaniimak
Uzere tasarlanarak Uretildi. Sabitleme
delikleri 6zel olarak onlarin oyuk mesa-
fesine gore ayarlanmistir, béime aleti
bdylece eklenmis sabitleme malzeme-
siyle problemsiz bir sekilde takilir.

Mekanik kademeye sabitleme:

Caligmalariniz igin b6lme aletini ya ya-
tay (Sekil 1) ya da dikey (sekil 2) olarak
monte edebilirsiniz. Alet bu tarzda
monte edildikten sonra uzun pargalar
bile, sekilde gosterildigi gibi basitce
ana plakada bulunan bir delikten gegiri-
lerek iglenebilir.

isleme parcasinin sikigtiriimasi:

Tirtilli vidayr gévdenin kenarina sikisti-

rin. Cenenin dis ¢ene olarak kullanimi:

Torna aynasini saatin ters yénine gevi-
rerek sikistirin. Cenenin i¢ gene olarak

kullaniminda: isleme pargasini saat yo-
niinde déndirmek suretiyle sikigtirin.

Cenelerin dondiiriilmesi
(Sekil 3):

Eger torna aynasi (tirtilli tespit vidasi
sikistinlmisken) saat yoéniinde yeteri
kadar déndurtllrse ¢ceneler bosalir, ¢i-
karilabilir, dondurdlebilir ve tekrar taki-
labilir. Litfen gene ve torna aynasinin
gbvdesi Uzerindeki sayilarin birbirini
tutmasina dikkat ediniz! Bakiniz sekil
4: Bir isleme parcasinin distan ve icten
sikistirlmasi igin normal kullanim. Se-

kil 5 “déndurtlmis” geneleri gosteriyor:
Blyik dis hacimli isleme pargalari da
bu sekilde sikigtirilabilir.

Verniyer kadranii:

Govde kenarinda bulunan agikliktan
plakaya oyulmus verniyer gériinr. Ver-
niyer, torna aynasinin tam dogru agida
yeniden ayarlanmasini mimkun kilar.
Ornek: Derece kadraninin 0 isareti ver-
niyerin O isaretinin Uzerinde bulunur.
Bir derece déndirmek icin torna ayna-
sinin derece bélimandn bir sonraki bé-
Iim cizgisi, verniyerdeki “bir” igareti ile
Srtismelidir. Bir derece daha eklemek
icin bir sonraki bélim cizgisinin “iki”
isareti ile drtigmesi gerekir vs.

Teslimat kapsamina dahil olanlar:

1 adet béime aleti 24 264

4 adet icten altigen basli vida M6x20
2 adet altigen basli vida M6x10

4 adet kare basl somun M6

-13-



Instrukcja obstugi

Maszyna podziatowa 24264

Twoja maszyna podziatowa zostata
zaprojektowana i zbudowana specjalnie
do eksploataciji ze stotem krzyzowym KT
70 wzglednie mikrofrezem MF 70, oba
urzadzenia firmy PROXXON. Otwory
mocujgce sg specjalnie dobrane do ich
odstepu rowkoéw tak, ze maszyna
podziatowa moze zostaé bez problemoéw
ustalona za pomocg zatgczonego do
urzadzenia materiatu mocujacego.

Zamocowanie na stole krzyzowym:

Maszyne podziatowg mozesz
zamontowa¢ do pracy albo w pozycji
lezacej (Rysunek 1) albo w pozyciji
stojacej (Rysunek 2). W przypadku tego
rodzaju zamocowania dajg sig réwniez
obrabiaé, jak to pokazano na rysunku,
dtuzsze przedmioty obrabiane, poniewaz
moga po prostu zosta¢ wiozone przez
jeden z otworéw w ptycie podstawy.

Mocowanie przedmiotu obrabianego:

Mocno dokreci¢ $rube radetkowana z
boku obudowy. Zastosowanie szczek
jako szczek zewnetrznych. Zamocowac
uchwyt pokrecajac go w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara. W przypadku zastosowania
szczek jako szczek wewnetrznych z
amocowac¢ przedmiot obrabiany przez
pokrecanie go w kierunku zgodnym z
ruchem wskazéwek zegara.

Odwracanie szczek (Rysunek 3):

Po pokreceniu uchwytu (z zaaretowang
$rubg radetkowana) wystarczajaco
daleko w kierunku zgodnym z ruchem

-14 -

wskazowek zegara szczeki zostajg
uwolnione i mozna je zdja¢, odwrocié i
ponownie zatozyé. Zwracaj uwage na
odpowiednio$¢ liczb naniesionych na
szczece i korpusie uchwytu! Zobacz
Rysunek 4: Normalne zastosowanie do
zamocowania przedmiotu obrabianego z
zewnatrz i od wewnatrz. Rysunek 5
przedstawia szczeki ,odwrécone”: W ten
moga zosta¢ zamocowane réwniez
przedmioty obrabiane o duzym
obwodzie.

Skala noniuszowa:

Przez otwor na boku obudowy widoczny
jest wygrawerowany na ptycie podstawy
noniusz. Umozliwia on przestawienie
uchwytu z doktadnoscig do stopnia.
Przyktad: Znacznik O skali stopniowej
jest ustawiony na znaczniku 0 noniusza.
Aby teraz pokreci¢ dalej o jeden stopien,
nastepna kreska podziatki stopniowej
uchwytu musi pokrywac sie ze
znacznikiem ,jeden” noniusza.
Przestawienie o kolejny 1 stopien
nastepuje, gdy nastepna kreska
podziatki pokryje sie ze znacznikiem
,2dwa” itd.

Do zakresu dostawy nalezy:

1 maszyna podziatowa 24 264

4 $ruby z tbem okragtym o gniezdzie
szesciokatnym M6x20

2 $ruby z tbem szesciokatnym M6x10

4 nakretki czworokatne M6



PykoBopacTtBo no

akcnnyartauum flenutenbHan
ronoskKa 24 264

[laHHaA penuTenbHaA ronoeka cneum-
anbHo paspaboTaHa 1 N3roToBneHa AnA
paboTbl ¢ KpecToBbIM cTonioM PROX-
XON, KT 70 1, COOTBETCTBEHHO C MVK-
podpesoint MF 70. KpenexHble
OTBEPCTVA HaANexalumm obpasom
CKOMMOHOBaHbI B COOTBETCTBUN C
paccTofAHneM Mexay naszamu, Tak 4To
[lennTenbHan ronoska MoXeT bbITb
NEerko 3akpenneHa nocpeacTeoM
npunaraemoro Kpenexa

KpenneHue Ha KpecToBOM cTOnNE:

[inA paboTbl AeNUTENbHYIO FONoBKY
MOXHO YCTaHOBUTb NGO rOPU3OHTANbHO
(puc. 1), nnbo BepTUKanbHoO (puc. 2).
Mpwu Takom cnocobe KpenneHna MOXKXHO
TakXe, Kak NoKasaHo Ha pUCYHKe,
obpabaTtbiBaTb 60nee AnnHHbIe
3aroTOBKM, MOCKOMbKY OHW NErko
BCTaB/IAIOTCA Yepes 0TBepcTHe B
OMOPHO NAuTE.

3aernneHMe 3aroToBKu:

3aTAHYTb BUHT C HAKAaTaHHOW roNIOBKON
Ha cTopoHe Kopryca. Vicnonb3oBaxue
KyNa4YKOB B KQ4eCTBE HapY>KHbIX
KynaykoB. 3axxaTb NaTpoH, AnA Yero
MOBEPHYTb €ro MPOTMB YacOBOW
cTpenku. Mpu UCnonb3oBaHNM Kynaykos
B Ka4eCTBEe BHYTPEHHUX Kyna4ykoB
MOBEPHYTb 3aroTOBKY MO 4acoBO
CTpenke AnA ee 3axuma.

MepeBopaymBaHue Kyna4ykos (puc. 3):

Ecnn naTpoH (C 3aCTONOPEHHbIM BUHTOM
C HaKaTaHHOW rofoBKoiA) AOCTAaTOYHO
MOBEPHYTb MO 4acoBOW CTpernkKe,
Kynayku pa3xvumaeTca, U MoryT 6biTb

BbIHYTbl, NEPEBEPHYTbI N CHOBA
yCTaHoBneHb! Ha MecTo. MNMpockba
Y4UTbIBaTb COOTBETCTBYUE Yncen,
YKa3aHHbIX Ha Kynayke U ronoske
natpoHa! Cm. puc.4: CTaHaapTHbINA
cnocob 3aKpenneHnA 3aroToBKK
CHapy>wu 1 n3HyTpu. Ha puc. 5
NpeacTaBrieHbl «NepeBepHyTbIE»
Kynayku. Takum o6pa3om, MOXHO
3aKpennATb Takxe Aetanu ¢ 6onbLumMm
Hapy>XHbIM NEPUMETPOM.

Lkana BepHbepa:

Yepes 0TBEPCTME HA CTOPOHE Kopnyca
BUAHA WKana BepHbepa,
BbIrPaBMPOBAHHAA HAa OMOPHOW MuTe.
LLikana no3BonAeT TOYHO BbIMOMHATH
YIMOBYIO YCTaHOBKY natpoHa. Mpumep:
MapkupoBka 0 Ha yrnoBow LuKane cTout
Ha MapkupoBke 0 LWKasbl BepHbepa.
Tenepb, 4TOOLI NOBEPHYTb HA OAVH
rpagyc, cnegytoliee AeneHue yrnoBomn
LUKasbl NaTPOHa JOXHO COBMAcTb C
MapKMPOBKOW «1» LUKanbl BepHbepa.
MocnenytoLiee nepemelleHmne elle Ha
O[QVH rpajyc BbINOMHAETCA, €Cnn
crnepytoLlee [eneHve yrnoBow WwKanbl
COBMafaeT C MapKUPOBKOW «2».

B 06bem nocTtaBku
BKJTIOMEHO Crefytollee:

1 wTykn JenutenbHan ronoska 24 264

4 WTYKN BUHT C BHYTPEHHUM
LecTurpaHHnkom M6x20

2 wTykn BonT ¢ WwecTurpaHHow
ronoskon Méx10

4 wTykv [anka kBappatHaa M6

-15-



Notizen

-16 -



PREOXXGN

Service henvisning

Alle produkter fra PROXXON kontrolleres omhyggeligt
efter produktionen. Hvis der alligevel skulle veere en
defekt, s& kontakt den forhandler, hvor du har kebt
produktet. Det er kun ham, der er ansvarlig for afviklingen
af den lovmaessige reklamationsret, som udelukkende
geelder for materiale- og produktionsfejl.

Forkert brug som f.eks. overbelastning, beskadigelse pa
grund af udefra kommende pavirkninger og normal
slitage herer ikke ind under reklamationsretten.

Du kan finde yderligere oplysninger om "Service og
reservedele' & www.proxxon.com.

@ Service-Garanti

Alla  PROXXON-produkter ~genomgér noggranna
kontroller efter tillverkningen. Om det &nd4 skulle intréffa
négon defekt ska ni kontakta aterforséljaren som ni kipte
produkten av. Det &r endast aterforséljaren som &r
tillganglig for hantering av garantiansprak, som
uteslutande ror material- och tillverkningsfel.

Felaktig anvandning som t.ex. éverbelastning, skador pa
grund av yttre paverkan och normalt slitage utesluts frén
garantin.

Ytterligare information géllande "Service och reservdelar”
finns p& www.proxxon.com.

@ Servisni upozornéni

Vsechny vyrobky PROXXON se po vyrobé peclivé
kontroluji. Pokud presto dojde k zévadg, obratte se
prosim na prodejce, u kterého jste vyrobek koupili. Jen
tento prodejce mize vyfidit veskeré zakonné naroky
vyplyvajici ze zéruky, které se vztahuji pouze na
materidlové a vyrobni vady.

Zaruka se nevztahuje na zavady zplsobené nespravnym
pouzivanim, napf. pretizenim, poskozeni cizim viivem
nebo normalnim opotfebenim.

Dalsi informace k tématu ,Servis a nahradni dily“ najdete
na adrese www.proxxon.com.

Satis Sonras! Hizmet Bilgisi

Tim PROXXON drlnleri dretimden sonra 6zenle test
edilir. Buna ragmen bir ariza meydana gelirse, litfen
Urlnd satin aldiginiz satis temsilcisine basvurunuz.
Sadece 0 yalnizca malzeme ve (retici hatalariyla iligkili
yasal garanti taleplerinin isleme alinmasindan
sorumludur.

Asin yiiklenme, yabanc! etkisiyle hasar ve normal aginma
gibi uygunsuz kullanim garanti kapsamina dahil degildir.
,Servis ve yedek pargalar konusuyla ilgili agiklamalari
www.proxxon.com sayfasindan bulabilirsiniz.

Wskazowki dotyczace serwisu

Wszystkie produkty firmy PROXXON sa poddawane
starannej kontroli fabrycznej. Jezeli jednak mimo
wszystko wystapig defekty, prosimy o kontakt ze
sprzedawca produktu. Tylko on jest odpowiedzialny za
realizacje wszystkich ustawowych uprawnie gwaran-
cyjnych, wynikajacych wytacznie z wad materiatowych i
produkeyjnych.

Nieprawidtowe uzycie, np. przeciazenie, uszkodzenie
przez wptywy obce oraz normalne zuzycie nie sg objete
gwarancjg.

Wiecej informacji na temat ,Serwisu oraz czesci
zamiennych” mozna znalez¢ pod adresem
WWW.Proxxon.com.

CepsucHoe obcnyxmsatue

Bce wu3penuA komnaHum PROXXON nocne
M3rOTOBNEHMA MPOXOAAT TIATENbHbIA KOHTPONb.
Ecnu Bce xe obHapyxuTcA fedekT, obpatutech K
lMpoaasuy, y KoToporo npuobpeTeHo u3penue.
V/IMEHHO OH OTBEYaET Mo BCeM NMPeAycMaTpvBaeMbIM
3aKOHOM MPETEH3MAM MO rapaHTUiHbIM 06A3a-
TeNbCTBaM, KaCaloWMMCA UCKMIOYMTENbHO Aedek-
TOB MaTepuanoB v U3rOTOBNEHNA.

[apaHTuA He pacnpocTpaHAETCA Ha HeHaanexallee
NpUMeHeHWe, Takoe, Hampumep, Kak neperpyska,
NOBPEX/AEHNe BCMEACTBUE MOCTOPOHHEr0 BO3-
[IeiCTBYA, a TaKXe eCTECTBEHHbIA U3HOC.
[lononnuTenbHble ykasaHua no Teme “CepeucHoe
obcnyxusaHne M 3anyactu" cm. Ha caitte
WWW.ProXXon.com.



PREOXXGEN

Service-Hinweis

Alle PROXXON-Produkte werden nach der Produktion
sorgféltig gepriift. Sollte dennoch ein Defekt auftreten,
wenden Sie sich bitte an den Handler, von dem Sie das
Produkt gekauft haben. Nur dieser ist fiir die Abwicklung
aller gesetzlicher Gewahrleistungsanspriiche zusténdig,
die sich ausschlieBlich auf Material- und Herstellerfehler
beziehen.

UnsachgemaBe Anwendung wie z.B. Uberlastung,
Beschédigung durch Fremdeinwirkung und normaler
VerschleiB sind von der Gewahrleistung ausgeschlossen.
Weitere Hinweise zum Thema ,Service und Ersatzteil-
wesen* finden Sie auf www.proxxon.com.

Service note

All PROXXON products are thoroughly inspected after
production. Should a defect occur nevertheless, please
contact the dealer from whom you purchased the
product. Only the dealer is responsible for handling all
legal warranty claims which refer exclusively to material
and manufacturer error.

Improper use, such as capacity overload, damage due to
outside influences and normal wear are excluded from
the warranty.

You will find further notes regarding "Service and Spare
Parts Management" at www.proxxon.com.

Instruction en cas de réclamation

Tous les produits PROXXON font I'objet d'un controle
soigneux a l'issue de leur fabrication. Si toutefois un
défaut devait apparaitre, veuillez contacter le revendeur
chez qui vous avez acheté le produit. Il est seul habilité a
gérer la procédure de traitement de toutes les prétentions
légales en matiere de dommages et intéréts relevant
exclusivement des défauts de matériaux ou de
fabrication.

Toute utilisation non conforme, comme la surcharge ou
les dommages provoqués par exercice d'une contrainte
extérieure, ainsi que I'usure normale, sont exclus de la
garantie.

Vous trouverez de plus amples informations concernant
le « Service aprés-vente et les pieces détachées », a
I'adresse www.proxxon.com.

@ Avvertenze per 'assistenza

Dopo la produzione tutti i prodotti PROXXON vengono
sottoposti ad un controllo accurato. Qualora si dovesse
comunque verificare un difetto, si prega di rivolgersi al
proprio rivenditore dal quale si & acquistato il prodotto.
Solo questo & autorizzato a rispondere dei diritti di
garanzia previsti dalla legge che si riferiscono
esclusivamente a difetti di materiale ed errori del
produttore.

E escluso dalla garanzia qualsiasi utilizzo improprio quale
ad es. un sovraccarico, un danneggiamento per effetti
esterni e la normale usura.

Ulteriori avvertenze sul tema ,Assistenza e pezzi di
ricambio“ sono disponibili all'indirizzo
WWW.Proxxon.com.

@ Garantias y Reparaciones

Todos los productos PROXXON se verifican
cuidadosamente tras la produccion. Si a pesar de ello
presentara algun defecto, dirfjase por favor al distribuidor
donde haya adquirido el producto. Solo éste, es
responsable de la gestion de todos los derechos legales
de garantia que se refieren exclusivamente a fallos de
material y de fabricacion.

El uso indebido como p.ej. sobrecarga, dafios por
acciones externas y desgaste normal estan excluidos de
la garantia.

Encontrard més informacion sobre "Servicio técnico y
gestion de repuestos” en www.proxxon.com.

@ Voor service

Alle PROXXON-producten worden na de productie
zorgvuldig getest. Mocht er toch een defect optreden,
dan kunt u contact opnemen met de leverancier van wie
u het product hebt gekocht. Alleen de leverancier is voor
de afwikkeling van alle wettelike garantieclaims die
uitsluitend materiéle of fabricagefouten betreffen,
verantwoordelijk.

Ondeskundig gebruik zoals overbelasting, beschadiging
door inwerking van vreemde stoffen en normale slijtage
zijn uitgesloten van de garantie.

Verdere aanwijzingen over het thema “Service en
reserveonderdelen” vindt u op www.proxxon.com.

Anderungen, die dem technischen Fortschritt dienen, bleiben vorbehalten.

PR 709721702 J

Art.-Nr. 24 264-99





